



“金点子”  
扫码提交你的

A02

要闻

三湘都市报

2019年1月7日 星期一

编辑/匡萍 图编/言琼 美编/聂平辉 校对/张郁文

# 省政府请广大网民来出“金点子”

## 为2019年省政府工作报告献策 共设27个与老百姓生活息息相关的话题

本报1月6日讯 知屋漏者在宇下，知政失者在草野。从今天起至2019年湖南省两会结束，省政府门户网站联合省内主要网络媒体举办“我有‘金点子’——2019年省政府工作报告意见建议征集”活动，广大网友可登录省政府门户网站（活动网址为：<http://zwfw-new.hunan.gov.cn:8888/webapp/szf/jdz/index.jsp>）、客户端、微信公众号，省内各相关网站和平台或直接扫描报眉左上角二维码参与活动，选择感兴趣的话题，为2019年省政府工作报告献策。

本次意见建议征集活动旨在听民意、聚民智、解民忧，让

省政府工作更好地服务全省人民。征集活动围绕“创新、协调、绿色、开放、共享”五大发展理念，以及省政府中心工作和群众关心话题，共设有病有所医、老有所养、学有所教、河湖保护、增加就业、营商环境等和老百姓生活息息相关的27个话题，邀请广大网友为2019年省政府工作报告献策。

本次活动中所征集的有较高参考价值的“金点子”将直通省政府，或将送达2019年湖南省政府工作报告起草组，吸纳进入政府工作报告；或将送达省政府有关领导和有关部门，甚至直接到达省长办公桌上，作为科学决策的重要参考。 ■本报记者



1月6日，参加长沙市政协十二届三次会议的委员们陆续抵达驻地。向大会报到。（扫图片左下角二维码看委员报道现场视频）

夏威怡 摄

### 链接

#### “我有‘金点子’”栏目将长期开放

2019年省两会结束后，“我有‘金点子’——2019年省政府工作报告意见建议征集”栏目将转为长期对公众开放的栏目——“我有‘金点子’”。未来省政府将根据中央安排部署和全省重点工作，结合不同时期的要求，精心设置话题，邀请广大网民一起为共建共享富饶美丽幸福新湖南建言献策。

### 我省出台 商务诚信建设实施意见 建立健全 湘商信用档案

本报1月6日讯 商务诚信是市场经济的基石。1月5日，省商务厅在长沙组织召开“湖南商务诚信工程推进会”，省商务厅党组书记、厅长徐湘平作动员报告。

“为商务诚信建设找到合适的切入点和着力点，必须创新工作方式，建立新的工作模式。”徐湘平表示，多年来，省商务系统积极开展商务诚信建设，并取得了一定进展。2018年7月至8月，省商务厅分别在上海、贵阳、深圳、广州、长沙等地主持召开异地商会负责人及部分龙头企业代表座谈会，5场次会议对《湖南省商务厅关于发挥湖南商协会作用，推动湖南商务诚信工程建设的实施意见（讨论稿）》提出了宝贵意见和建议。经过充分酝酿和反复修改后，湖南省商务厅正式出台了《实施意见》。

《实施意见》的总体思路是，发挥近1000家湖南商协会作用，组织10万家湘商企业，加强湖南商务诚信平台建设、湖南商务诚信文化建设、诚信湘商品牌建设，形成“政府主导、商协会主倡、企业主体、有效推进”的商务诚信建设新机制。建立健全信用信息平台、建立健全湘商（在湘企业和省外湘籍人士注册的企业）信用信息目录和档案、建立健全评价机制、支持商协会开展诚信星级评定活动。

徐湘平强调，各级商务主管部门要组织制定贯彻落实方案，并结合各地实际开展试点，探索建立各具特色的、覆盖线上、线下的信息服务平台和信用评价机制。 ■记者 杨田风 通讯员 周攀

### 创新引领开放崛起能力 长、株、潭居全省前三

#### 我省还面临开放型经济区域发展不平衡等问题

1月5日下午，2018湖南创新发展研究院智库研究报告成果发布会在湖南科技大学举行，以“创新引领开放崛起”为主题的2019创新发展高层论坛同时开讲。会上公布了2018年我省各市州开放型经济引领能力排行，其中长沙、株洲、湘潭分列前三。

■记者 陈舒仪 黄京 通讯员 滕茜茜

#### 【榜单】长沙综合创新发展能力最强

报告显示，目前湖南省开放型经济发展水平排名前五的分别为：长沙、株洲、湘潭、郴州和衡阳，全省综合创新发展能力排名前五位的是长沙、株洲、常德、湘潭与衡阳。创新引领开放崛起能力排名前五位的是长沙、株洲、湘潭、衡阳与郴州。

“报告根据研究院设计的市州综合创新能力以及开放型经济发展水平评价指标体系进行排名。”湖南创新发展研究院院长田银华教授介绍，近年来，我省开放型经济发展成效显著：外贸增幅全国第四，中部第一；招商引资取得新成效，世界500强企业落户湖南的达193家；“走出去”步伐加快，1440家湘企投资全球92个国家与地区；口岸平台效益大幅提升，海关特殊监管区数量中西部第一。

#### 【观点】应发挥科技创新引领支撑作用

不过，报告指出，在创新引领湖南省开放型经济发展过程

中，我省还面临着开放发展基础较为薄弱，外资利用效益有待提高，出口产品竞争力有待提高，开放型经济区域发展不平衡，创新引领开放能力差异较大以及总体综合创新能力有待提高等问题。

该如何破解？田银华表示，发挥创新引领开放崛起的决定性作用，科技创新是核心，是关键；产品创新是重心，是抓手；服务创新是短板，也是突破口；机制创新是前提，也是保障。应该通过机制创新不断优化我国开放发展的新环境。

“应加大创新引领资金投入，实施开放比较优势战略，大力推进产品和服务创新。”田银华认为，通过加大教育和科技投入，道路基础设施建设和通商口岸建设，能够更快实现湖南经济开放式发展。同时，不断拓展提升全球供给能力，对接“一带一路”推动走出去，加强国际产能合作，促进国际工程承包和劳务输出。另外，应通过长株潭自主创新示范区的辐射效应，开展“创新”扶贫，通过政策优惠吸引更多创新资源流向大湘西和湘北地区，设计因地制宜的创新路径。

## 长沙市政协十二届三次会议 1月7日至10日召开

本报1月6日讯 长沙市政协十二届三次会议将于1月7日至10日召开。今日下午，带着履职的热情和沉甸甸的责任，参加会议的政协委员们陆续抵达驻地。向大会报到。

### 提案中的浓浓民生情怀

登记、发证、领取资料……在枫林宾馆一楼报到大厅、美雅斯酒店一楼报到大厅，现场工作人员有条不紊地忙碌着。记者看到，不时有相互熟悉的政协委员们聚在一起，围绕准备提交大会的提案进行交流讨论。看得出，今年的“两会”，委员们个个都是有备而来。入住下榻宾馆后，不少委员们还在忙着梳理自己带来的提案和发言稿，力争更好地发声。

一份份提案，凝聚着委员们浓厚的为民情怀。来自民革界别的政协委员宁帆，是湖南师范大学信息科学与工程学院高级实验师。他告诉三湘都市报记者，碧水蓝天和我们居民生活的幸福指数息息相关，他这次提交的提案是呼吁深入推进打赢蓝天保卫战。他建议，以提高车辆排放标准为抓手，减轻二氧化氮和臭氧对大气的严重污染，长沙可尽早针对轻型汽车执行国VI机动车排放标准开展调研、听证等工作，编制新车和外地转入车辆实施国VI排放标准的时间表；以“臭氧污染防治技术和管理体系”为主题开展立项工作，以着力解决决

沙市目前的臭氧污染治理问题。

来自经济界别的政协委员王树江带来的提案，是对学生放学后去哪的建议。她说，学校有足够的场地，如果能够引进相关企业，规范经营、合作，不失为一个好的资源利用。

### 他们眼里长沙越来越好

“这次来长沙，最大的感受是从香港到长沙越来越方便了。”在枫林宾馆一楼报到大厅，来自特邀港澳组的谭月萍委员熟稔地办完了报到手续。她说，今年是她第七次来长沙市参加“两会”，以前每次来都只能坐飞机，现在长沙直达香港的高铁开通了，这次她就选择了坐高铁来，“在长沙，下了高铁，零距离换乘地铁，感觉特别便捷。”这次，她将提交提案，为加强长沙幼儿园的建设而呼吁。

“感觉长沙越来越好了！”宋代是将列席长沙市政协十二届三次会议的9位特邀海外华人华侨代表之一，祖籍长沙浏阳，是美国某网络公司技术开发部资深软件工程师，也是美国湖南联谊会执行会长。他说，他这次是特意从美国赶过来的，来之前还向在长沙的同学们征集了意见，希望能把他们的意见建议带上来。

据了解，截至1月6日18时，本次大会提案系统已录入提案和建议案共346条。“两会”期间，委员们将围绕大家普遍关心的问题，积极建言献策，参政议政。 ■记者 陈月红 石芳宇

### 延伸

湖南创新发展研究院是由湖南省科技厅于2013年11月授牌，依托湖南科技大学商学院成立的学校直属科学研究与战略咨询机构，是省内目前唯一一家以创新发展战略为研究使命的官方学术型研究和战略咨询机构。